

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ-Δ.Υ. ΕΡΓΑΣΙΑΚΩΝ, ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ

ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ

ΑΡΧΩΝ ΚΑΙ ΣΤΟΧΩΝ ΣΤΗ ΝΕΑ ΕΠΟΧΗ

ΑΝΑΖΗΤΟΥΜΕ νέα συνάντηση του λόγου και της πράξης, με τις σταθερές δημοκρατικές και σοσιαλιστικές αρχές και στο πλαίσιο της σύγχρονης πραγματικότητας. Για την ανάλυση της εργασίας, για την εδραίωση του πληθυντικού λόγου και της συλλογικής πορείας στην εποχή μας, την εποχή του ατομικισμού και της ιδιώτευσης.

ΕΠΙΛΕΓΟΥΜΕ χωρίς εμμονή στο «θέσφατο» της δικής μας αλήθειας, χωρίς μίζερν εσωστρέφεια και παλιά χρέη, **ΕΝΑ ΝΕΟ ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΟ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΟ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΔΙΑΒΗΜΑ** με έμπνευση, ηθική συγκρότηση, συμβολική προβολή και οραματική προοδευτική ταυτότητα.

ΑΠΟΤΟΛΜΟΥΜΕ μια πρωτοποριακή - ριζοσπαστική συνεύρεση και συστράτευση με όσους αμφισβητούν, ανησυχούν και δημιουργούν με την εργασία, με τη σκέψη, με την τέχνη, με κοινές πρωτοβουλίες, κινήσεις και κινήματα τα ανοιχτά πεδία και τους χώρους συμμετοχής, έκφρασης και δράσης των δυνάμεων της εργασίας και της κοινωνίας.

ΦΙΛΟΔΟΞΟΥΜΕ να διαμορφώσουμε μια αυτόνομη δυνατότητα στην ιστορία και στη δική μας πραγματικότητα – χωρίς κλειδαριθμικό σύστημα και περίτεχνη καταστατική συνθήκη – που να στηρίζεται στην αυθεντική θέληση και προσπάθεια να συνδέουμε, να ανασυνθέτουμε, να λειτουργούμε απελευθερωτικά – χωρίς φοβική ανταπόκριση στην ανάπτυξη και την εξέλιξη – με στόχο την αναγνώριση και επιβολή της παρουσίας μας, μέσα από τη γνώση, τη βάση των ιδεών, τις ριζοσπαστικές διατυπώσεις και δράσεις, **ΓΙΑ:** μεταρρυθμιστικά σχέδια, προγράμματα, στρατηγικές με πολιτικά και κοινωνικά ισοδύναμα σε περιεχόμενο και σε πλήρη αντιστοιχία με αρχές, με αντικειμενικά ορθές, ηθικές και δίκαιες κοινωνικές ανάγκες και με γενικά κοινωνικά και συλλογικά συμφέροντα.

ΓΝΩΡΙΖΟΥΜΕ ότι στην αφετηρία της τρίτης χιλιετίας υπάρχουν πολλά διλήμματα, αλλά και μια βεβαιότητα: ένα αμάλγαμα διαφορετικών και συγκρουσιακών στοιχείων στην διεθνή σκηνή και στις επιστημονικές - τεχνολογικές σελίδες της σύγχρονης προόδου, **δεν επιτρέπει βεβαιότητες** για τα ιστορικά στερεότυπα, την πολιτιστική μορφή, την οικονομική και κοινωνική δομή, την πολιτική ταυτότητα, την παρουσία και κατοχύρωση των θεσμών στην εξελικτική πορεία των κοινωνιών.

ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΖΟΥΜΕ την υποχώρηση και αποξένωση της πολιτικής στη διεθνή οικονομία των αγορών, προβάλλοντας το δικό μας όραμα δυναμικά και ανυποχώρητα.

ΒΙΩΝΟΥΜΕ τη μοναξιά που χωρίζει τους κυβερνώμενους από τους κυβερνώντες, την κοινωνία από την εξουσία, τις συνέπειες από τη διάσπαση μεταξύ του οικονομικού και κοινωνικού στοιχείου, από την επιδρομή των εθνικιστικών και λαϊκίστικων αναδιπλώσεων και **ΔΥΝΑΜΩΝΟΥΜΕ** τη δράση μας για την αντιμετώπισή τους.

ΑΠΟΣΤΡΕΦΟΜΑΣΤΕ και αντιπαλεύουμε τον αλαζονικό ηγεμονισμό των ΗΠΑ και τα μονοκρατορικά σχέδιά του. Αντιπασσόμαστε στο συνακόλουθο εκβαρβαρισμό των διεθνών σχέσεων, με τον οποίο η μοναχική υπερδύναμη επιχειρεί να κυριαρχήσει εδραιώνοντας κατάσταση διαρκούς διεθνούς αταξίας και εντεινόμενης ανασφάλειας που την προπαγανδίζει ως «νέα, αναγκαία, διεθνή τάξη πραγμάτων».

ΑΓΩΝΙΖΟΜΑΣΤΕ γιατί πιστεύουμε στην ανάγκη **για μια ΕΥΡΩΠΗ με βαθιά δημοκρατική πολιτική και κοινωνική θεμελίωση των θεσμών**, με ικανότητα διεθνούς παρουσίας και δράσης, για μια πανευρωπαϊκή κοινωνία συνεργασίας και ελευθερίας, για ένα νέο ευρωκεντρικό κόσμο, που να διαχέει την γνώση και την ευημερία, που να προάγει την ηθική και την αισθητική διάσταση της πολιτικής, που να κατοχυρώνει την απασχόληση, την ισονομία και ισοπολιτεία, να προωθεί την ανάπτυξη με σεβασμό στο περιβάλλον, να προτάσσει τις αξίες του πολιτισμού, της ειρήνης και της κοινωνικής αλληλεγγύης ως θεμελιώδεις αξίες του σύγχρονου κόσμου.

ΜΕ ΑΝΑΤΡΕΠΤΙΚΟ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟ, λόγο και κινηματική δράση ενάντια σε ό,τι ταυτοποιεί, συμβολαιοποιεί και φαλκιδεύει την πολιτική, την κοινωνία και τους ανθρώπους στην «αόρατη» ταυτότητα παλαιοσυντηρητικών ή νεοσυντηρητικών σχημάτων με την σύγχρονη παραλλαγή τους αλλά και με την τόσο επικίνδυνη και διαβρωτική παραποίηση τους, **ΑΝΑΔΕΙΚΝΥΟΥΜΕ διαρκώς** την αξία λαϊκών, πολιτικο-κοινωνικών αγώνων, χωρίς παραμορφωτικά - διαχειριστικά είδωλα ως διέξοδο από την πολύμορφη κρίση.

ΕΝΙΣΧΥΟΥΜΕ τη διεκδίκηση, που προωθεί αλλαγές, τομές, μεταρρυθμίσεις και ανατροπές που βελτιώνουν, εμπλουτίζουν, δυναμώνουν τον άνθρωπο, τον εργαζόμενο, την εργαζόμενη, τον νέο, την νέα, που προάγουν την αυταξία της ευημερίας για ΟΛΟΥΣ ως κύριο συστατικό της σύγχρονης ζωής.

ΠΑΡΕΜΒΑΙΝΟΥΜΕ με όρους κινηματικής - κοινωνικής δράσης και με στόχο να διαμορφώσουμε την προοδευτική προοπτική μιας κοινωνίας, που με τα ευρύτερα πια χαρακτηριστικά της μετεωρίζεται στο εκκρεμές, πότε των προοδευτικών, σοσιαλδημοκρατικών και σοσιαλιστικών σχεδίων και πολιτικών για ουσιαστικές μεταρρυθμίσεις και πότε των παλινδρομήσεων σε νεοσυντηρητικές πολιτικές και επιλογές, που επιχειρούν να προβληθούν και να επικρατήσουν με την προώθηση ενός πολιτικά μεταλλαγμένου δήθεν προοδευτικού μανδύα με «συναινετικά» χαρακτηριστικά και επιφανειακή «κοινωνική ειρήνη» για να φαλκιδεύσουν τη δυναμική και την αποτελεσματικότητα της δράσης μας.

ΑΣΥΜΒΙΒΑΣΤΟΙ με πολιτικές αναχρονισμού και υποβάθμισης της ανθρώπινης αξίας, **ΑΝΥΠΟΧΩΡΗΤΟΙ** σε πολιτικές διαιρέσεων που προβάλλουν την εθνότητα, την θρησκεία, το φύλλο, το επάγγελμα, τον τόπο διαμονής ή προέλευσης, για να πολυκερματίσουν τον κοινωνικό ιστό, **ενδυναμώνουμε** την παρουσία μας, τις πρωτοβουλίες και τους αγώνες μας σε εθνικό, ευρωπαϊκό και διεθνές επίπεδο ενάντια στις ανισότητες, την φτώχεια, τον αποκλεισμό, τον ρατσισμό, τη μισαλλοδοξία, την περιθωριοποίηση, τον πόλεμο, την εξαθλίωση.

ΑΚΗΔΕΜΟΝΕΥΤΑ και **ΑΥΤΟΔΥΝΑΜΑ**, ως δυναμική συνιστώσα του θεσμικού δημοσιοϋπαλληλικού συνδικαλισμού, προσδιορίζομαστε με κριτήριο, τα ορθά και δίκαια αιτήματα των εργαζομένων, την αυτόνομη θεσμική και οργανωτική συγκρότηση των συνδικάτων, τη σύγκλιση και σύνθεση άμεσων και μεσομακροπρόθεσμων διεκδικήσεων στο έδαφος ευρύτερων συμμαχιών με προοδευτικό προσανατολισμό και με διαχρονική σταθερότητα στην εξυπηρέτηση των συμφερόντων και των δικαιωμάτων των εργαζομένων, στην προώθηση των ευρύτερων γενικών κοινωνικών δικαιωμάτων και συμφερόντων.

ΑΤΑΛΑΝΤΕΥΤΑ και με σταθερό στόχο την προάσπιση και διεύρυνση του κοινωνικού, οικονομικού και αναπτυξιακού ρόλου των δημοσίων υπηρεσιών **ΠΑΛΕΥΟΥΜΕ**:

- ✓ **Για τη λειτουργική αυτοτέλειά τους, με διαδικασίες και θεσμούς εσωτερικής αυτορύθμισης.**
- ✓ **Για δημοκρατικό - κοινωνικό έλεγχο, για συμμετοχή σε εργασιακά, εκπαιδευτικά, επιμορφωτικά θέματα, για ζητήματα υγιεινής και ασφάλειας στους χώρους εργασίας.**

ΑΝΤΙΤΑΣΣΟΜΑΣΤΕ στις πολιτικές που υποτάσσουν τις δημόσιες υπηρεσίες στην αγορά, στο κόμμα, στις διαπλεκόμενες καταστάσεις συμφερόντων, στις παρασιτικές γραφειοκρατίες, στις πολιτικές που περιθωριοποιούν το ρόλο των συνδικάτων ή επιχειρούν την υποταγή τους, την αλλοίωση του χαρακτήρα και της φυσιογνωμίας τους.

ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΑ ΣΥΜΒΑΛΛΟΥΜΕ στην πολύμορφη, πλουραλιστική, αυτόνομη και μη χειραγωγήσιμη συνύπαρξη και κοινή δράση στα πλαίσια του ευρύτερου λαϊκού - κοινωνικού κινήματος, που περιλαμβάνει κινήσεις και κινήματα, συνδικάτα, κοινωνικές οργανώσεις, μη κυβερνητικές οργανώσεις, κοινωνικά ευαίσθητες πρωτοβουλίες πολιτών και με ανοικτό δίκτυο πολύπλευρης, πολυδύναμης κοινωνικής παρέμβασης μεγιστοποιούμε την αποτελεσματικότητά μας.

Με ανοικτή θετική προσέγγιση **ΠΡΟΚΡΙΝΟΥΜΕ** σε εθνικό, ευρωπαϊκό και διεθνές επίπεδο ένα νέο, συμμαχικό και ευρύτερα συμμετοχικό ορίζοντα δράσεων για τον κόσμο της εργασίας, των επιστημών, των τεχνών, του πνεύματος, για την κοινωνία της δικαιοσύνης και της αλληλεγγύης, για την ειρήνη, για τις ανάγκες και τις προκλήσεις της σύγχρονης ανάπτυξης, για τον άνθρωπο, για την αυταξία της ζωής σε κοινωνίες με πολιτική, οικονομική και κοινωνική δημοκρατία, χωρίς προστάτες, αξιωματικούς ορισμούς, κυριαρχικές - εκμεταλλευτικές σχέσεις, χωρίς αποθηκοποίηση και αλλοτρίωση.

ΕΠΙΛΕΓΟΥΜΕ ΕΝΑ ΑΝΟΙΚΤΟ ΔΙΚΤΥΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΗΣ Π.Α.Σ.Κ. - Δ.Υ. που φιλοδοξεί να οριοθετηθεί ως συνιστώσα δραστηριοποίησης σοσιαλδημοκρατικών, σοσιαλιστικών, κεντροαριστερών δυνάμεων, ανθρώπων που θέλουν ενεργό συμμετοχή στη διαχείριση των ατομικών, συλλογικών, εργασιακών, κοινωνικών δικαιωμάτων, που πιστεύουν στη δύναμη και την αναγκαιότητα της συλλογικής δράσης.

Ως συνιστώσα πολύμορφης συνδικαλιστικής και κοινωνικής δράσης **ΠΑΛΕΥΟΥΜΕ** για ένα ρυθμιστικό πλαίσιο για την αγορά, την εργασία και τον ανταγωνισμό, που αξιοποιεί την οικονομία της αγοράς **και απορρίπτει την κοινωνία της αγοράς**, που εδραιώνει και προωθεί **την κοινωνία της αλληλεγγύης και της ευημερίας**.

Με διαρκή αναφορά στην ταξική μας συνείδηση και στην πολιτικοποιημένη συγκρότησή μας, που επιτρέπει να έχουμε άποψη για την οικονομία, για την αναπτυξιακή πορεία, για την αξία της εργασίας ως θεμελιώδες κοινωνικό μέγεθος, για τη δημοκρατία και τις κοινωνικές δομές **ΑΓΩΝΙΖΟΜΑΣΤΕ** για την καταξίωση του εργαζόμενου ως αυτόνομου ανθρώπινου όντος ικανού να αναλωθεί στην υπηρεσία του αγώνα για την παγκόσμια ειρήνη και για τα ιδανικά της κοινωνικής δικαιοσύνης, που πραγματώνονται με τη δίκαιη κατανομή του πλούτου και του συνολικού εισοδήματος, με την προστασία της απασχόλησης και την αποτελεσματική αντιμετώπιση της ανεργίας, με τη δίκαιη συμμετοχή της εργασίας στο παραγόμενο προϊόν, με την εξάλειψη των κραυγαλέων ανισοτήτων, **με τις αξίες της κοινωνικής δημοκρατίας.**

Ως δύναμη ιδεολογικής, συνδικαλιστικής και πολιτικής διεξόδου από τα σύγχρονα αδιέξοδα ΚΑΛΟΥΜΕ τους εργαζόμενους και τις κοινωνικές δυνάμεις να βρεθούμε στην πρωτοπορία πρωτοβουλιών ικανών να προωθήσουν τη θέσπιση μηχανισμών και υπερεθνικών οργανισμών για τον αποτελεσματικό έλεγχο της κερδοσκοπίας του πολυεθνικού κεφαλαίου, για τη σταθερότητα στο παγκόσμιο νομισματικό σύστημα, για επενδυτικούς μηχανισμούς με στόχο την πλήρη απασχόληση, τη σταθερή και μόνιμη εργασία, τις σταθερές και αξιοπρεπείς αμοιβές.

ΔΙΑΘΕΤΟΥΜΕ το σύνολο των δυνάμεών μας για τον εξανθρωπισμό της εργασίας, για τη βελτίωση της ποιότητας ζωής, για τον πολυδιάστατο και κοινωνικά ευαίσθητο άνθρωπο, που εναντιώνεται στις σύγχρονες μορφές δουλείας του εποικοδομήματος, που απεργάζεται ο οικονομικός νεοφιλελευθερισμός με τις νεοσυντηρητικές επιλογές, τις μονεταριστικές πολιτικές και την ομογενοποιημένη μαζική κουλτούρα.

ΑΦΙΕΡΩΝΟΜΑΣΤΕ στον κυρίαρχο οραματικό στόχο που ισχυροποιεί τον προοδευτικό σχηματισμό πολιτικών και κοινωνικών δυνάμεων για την προαγωγή των κοινωνικών θεσμών, για την εδραίωση ισχυρής κοινωνικής οργάνωσης.

Αθήνα, Σάββατο 26 Ιουνίου 2004

Η Διακήρυξη Αρχών και Στόχων στη Νέα Εποχή ψηφίστηκε στο Συνέδριο της Π.Α.Σ.Κ. - Δ.Υ. που πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα το Σάββατο 26 Ιουνίου 2004.